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Diese Fragen sollten Sie sich stellen,  
bevor Sie Waren aus dem UK beziehen:

1.	 Haben Sie bereits eine EORI-Nummer (Economic Operators‘ Registration and Identification)  
bei der Zollbehörde registriert?   
TIPP: Wir kümmern uns gerne um die EORI-Registrierung.

2.	 Welche Zolltarifnummer hat Ihre Ware? 
TIPP: Wir führen komplette Tarifierungen und Klassifizierungen anhand Ihres Artikelstamms durch.

3.	 Haben Sie alle Verbote und Beschränkungen geprüft?  
TIPP: Für einen reibungslosen Verlauf geben wir Ihnen gerne Auskunft.

4.	 Hat Ihnen Ihr Lieferant vollständige Handelsrechnungen mit allen zollwertrelevanten Angaben 
übergeben? 
TIPP: Wenn es sich um UK-Ursprungswaren handelt und Sie wollen zollfrei einführen verlangen Sie 
eine Ursprungserklärung auf der Rechnung. Ersuchen Sie Ihren Lieferanten, die EU-EORI Nummer 
und die Tarifnummern der Erzeugnisse auf der Handelsrechnung anzudrucken. -> Siehe Muster 
Handelsrechnung 

5.	 Die Ware wird bei Ihnen mit einem Versandbegleitdokument (T1) angeliefert. Dabei handelt es sich um 
eine Nicht-Unions Ware die vor der Entladung zwingend einem Zollverfahren zuzuführen ist! 
TIPP: Wir kümmern uns gerne um die Einfuhr- bzw. Unterwegsverzollung, siehe Importverfahren EU.

6.	 Haben Sie zum Zeitpunkt der Einfuhr über den Einfuhrgegenstand die Verfügungsmacht und sind Sie 
zum vollen Vorsteuerabzug berechtigt? Wenn nein, ist die Einfuhrumsatzsteuer zwingend zu bezahlen.   
Nur Österreich: Wenn ja, kann die EUST-Abrechnung über Ihr Steuerkonto (ATU….)  
abgewickelt werden 
TIPP: Für andere Mitgliedsstaaten kann im Verfahren 4200 von der EUST-Erhebung  
abgesehen, siehe Importzollverfahren.

7.	 Prüfen Sie bei Empfang der Sendung die Vermerke im CMR Frachtbrief!  
TIPP: Bei fehlenden Vermerk „VERZOLLTE Sendung“ unbedingt vorab mit uns  
Kontakt aufnehmen.
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Exporteur (UK)

Importeur (EU)

Ablauf Zollprozess UK > EU

Importeur

NCTS Versandverfahren2

Ausgangsvermerk

ICS Meldung (Import Control System) 
FR: Zollspediteur! 
BE / NL: automatisch durch Hafensystem

Importzollverfahren EU (siehe Details): 
Unterwegsverzollung (Verfahren 40, 42,…) oder Zollabfertigung am 
Bestimmungsort (zugelassener Warenort).
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Entladestelle
Nach der Zollabfertigung können Sie frei über die Ware verfügen!6

Dokumente:
Phytosanitäre Zertifikate,
Veterinärzeugnisse
CMR -Frachtbrief, .... 

Handelsrechnung
mit Ursprungsnachweis
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Importzollverfahren EU

Standard Zollabfertigung
Verfahren 4000 Vollmacht Bestimmungsland AT, DE

Fiskalverzollung 
Verfahren 4200

Vollmacht (Fiskal)
Verzollungsmitgliedstaat 
darf nicht mit 
Bestimmungsmitgliedstaat 
identisch sein

für alle EU-Länder�   
(Verzollung in AT oder DE)
siehe nächste Seite

EV-Verzollung
(nur in Österreich!)

Vollmacht (EV-Abfertigung)

EV-Konto beim Finanzamt
Die Einfuhrumsatzsteuer kann direkt 
auf Ihr Steuerkonto gebucht werden

Verfahren Voraussetzung Hinweise

Importeur

Zollabfertigung am 
zugelassenen Warenort

Vollmacht
Registrierung eines 
zugelassenen Warenortes 
auf Ihrem Betriebsareal

Die Ware kann unmittelbar zu 
Ihnen geliefert und nach der 
Zollabfertigung verwendet werden.

Bitte beachten Sie:
Um eine Importverzollung in Österreich oder Deutschland durchführen zu können, müssen Waren 
aus Großbritannien mit einem T1-Versandschein angeliefert werden. Mit diesem Verfahren 
können Nicht-Unionswaren durch das Hoheitsgebiet der Europäischen Union befördert werden.

Wir beraten Sie gerne darüber, welche Abfertigungsart für Ihren  
individuellen Geschäftsablauf am besten geeignet ist.
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Durch die Fiskal-Verzollung (Verfahren 4200) entfällt die Entrichtung der Einfuhrumsatzsteuer 
in Verzollungsmitgliedsstaat. Im Bestimmungsmitgliedsstaat ist die Besteuerung des Erwerbs 
vorzunehmen.

  Die Ware muss dazu bestimmt sein, in einen anderen Mitgliedstaat geliefert zu werden (Nachweispflicht). 
  Angabe der Umsatzsteuer-Identifikationsnummer des Schuldners der EUSt oder seines Fiskalvertreters. 
  Angabe der Umsatzsteuer-Identifikationsnummer des Erwerbers im anderen Mitgliedstaat in der Zollanmeldung. 
  Gelangensbescheinigung (CMR mit Übernahmequittung des Empfängers an den Fiskalvertreter)
  Keine USt Registrierung im Verzollungsmitgliedstaat!

Due-Diligence-Prüfung (einmalig)
Eine Fiskalverzollung kann nur nach Prüfung aller umsatzsteuerrechtlichen Kriterien durchgeführt 
werden.

Detaillierte Informationen erhalten Sie gerne auf Anfrage. 

Z.B. Eine aus dem UK für Ungarn eingeführte Ware kann in Deutschland im 
Verfahren 4200 – ohne Erhebung der Einfuhrumsatzsteuer- abgefertigt werden.

Importzollverfahren EU
Fiskalverzollung Verfahren 4200

Importeur

für alle EU-Länder
(Verzollung in DE oder AT)

Einfuhrverzollung mit anschließender innergemeinschaftlicher Lieferung/Verbringung.
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Beispiel Handelsrechnung

1.	 Die EORI Nummer und die VAT-Nummer des Empfängers in der Europäischen Union muss 
auf der Rechnung stehen.

2.	 Um Ursprungswaren gemäß dem aktuellem Präferenzabkommen zollfrei in die EU einführen 
zu können, muss die GB EORI-Nummer des UK-Ausführers zusammen mit dem abgebildeten 
Text angeführt werden.

3.	 Eine Kundenreferenz wird empfohlen (zB: Kundenummer) 

4.	 Die Angabe der Zolltarifnummer auf der Rechnung vereinfacht den Prozess  
maßgeblich und beugt vor Missverständnissen vor.

5.	 Incoterms regeln die Rechte und Pflichten von Käufer und Verkäufer in Bezug 
auf Kosten, Risiko, Versicherung, Be- und Entladung, Transportdokumente,  
Zölle, Steuern, Verpackung und einiges mehr.

6.	 Das Ursprungsland der Ware ist zu nennen

7.	 Brutto- und Nettogewicht 

8.	 Kennzeichnung der Paletten durch den ISPM-15 Standard  
(Pflanzengesundheitliche Maßnahmen für Verpackungsmaterial aus  
Holz im internationalen Handel)
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Beispiel CMR

T1 Versandschein: MRN132456789
Handelsrechnung:  R 21/0000123
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!

ATTENTION - CUSTOMS GOODS

ACHTUNG - ZOLLGUT!
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Beispiel Versandbegleitdokument (T1/T2)

Importeur

Gestellungsfrist: 31.01.2021!
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Wir freuen uns über Ihren Auftrag 
und eine gute Zusammenarbeit!
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